

BR.0002.12.2017

**PROTOKÓŁ NR XXXVII/17
Z XXXVII SESJI RADY GMINY STARE BABICE
która odbyła się w dniu 21 grudnia 2017 r.**

Miejsce obrad:	Sala Konferencyjna w Urzędzie Gminy Stare Babice ul. Rynek 21
Przewodniczący obrad:	Przewodniczący Rady Gminy Henryk Kuncewicz
Rozpoczęcie obrad:	godz. 14:00
Zakończenie obrad:	godz. 16:50
Stan radnych:	15
Obecnych na sesji:	15

W sesji uczestniczyli:

- | | |
|-----------------------------------|--|
| 1. Krzysztof Turek | Wójt Gminy |
| 2. Marcin Zajęc | Zastępca Wójta |
| 3. Wiesława Wojtachnio | Sekretarz Gminy |
| 4. Krzysztof Bugla | Radca Prawny |
| 5. Agnieszka Senterkiewicz | Kierownik Referatu Geodezji
i Gospodarki Nieruchomościami |
| 6. Lidia Engler | Kierownik Referatu Finansowo-Księgowego |
| 7. Kazimierz Steć | Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego |
| 8. Paweł Błazejewski | Kierownik Referatu Inwestycji |
| 9. Marcin Klimek | Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej |
| 10. Piotr Czajkowski | Kierownik Referatu Ochrony Środowiska |
| 11. Iwona Mika | Kierownik Referatu Wspólnej Obsługi Jednostek |
| 12. Jolanta Pieńkowska | Kierownik Referatu Promocji i Rozwoju Gminy |
| 13. Jacek Kłopotowski | Kierownik Referatu Zamówień Publicznych |
| 14. Anna Michalska | Kierownik Referatu Podatków i Ewidencji
Działalności Gospodarczej |
| 15. Jerzy Pietrzak | Przewodniczący Gminnej Komisji
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych |
| 16. Wanda Morawska | Sekretarz Gminnej Komisji
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych |
| 17. Radni, sołtysi | wg listy obecności |

1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady XXXVII sesji Rady Gminy Stare Babice, stwierdzając iż w sesji uczestniczy **13** radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować uchwały. Przywitał wszystkich zgromadzonych.

Następnie uczczono chwilą ciszy pamięć zmarłego Jana Połec sołtysa Mariewa i Budy w latach 1999-2015.

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmiany porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że radni otrzymali porządek obrad. Zgodnie z art. 20 ust. 1a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym Rada Gminy może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Spytał, czy są wnioski do zmiany porządku obrad.

Wójt Gminy wniósł wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu 15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Blizne Jasińskiego, projekt uchwały zostaje zdjęty ponieważ właściciel nieruchomości zmienił stanowisko w sprawie wezwania gminy o odszkodowanie w wysokości 12 milionów złotych za nie uchwalenie planu miejscowego na terenie jego działki. Projekt planu miejscowego dla tego terenu został przygotowany wraz z ugodą dla właściciela nieruchomości, w ostatnich dniach właściciel terenów zmienił zdanie i nie wyraża chęci podpisania ugody. Gmina uchwalając plan dokonuje zmiany przeznaczenia gruntów, co naraża gminę na duże zobowiązania związane z podjęciem uchwały oraz na roszczenia właściciela czyli duże odszkodowania od właściciela.

Radny L. Poborczyk poinformował, że w poprzedniej kadencji Rady Gminy z właścicielem spotykano się sześć razy i właściciel za każdym razem wycofywał się z umowy więc podejrzewa, że teraz będzie to ta sama sytuacja.

Radna E. Kawczyńska stwierdziła, że powinno się dać czas właścicielowi terenów na podpisanie ugody.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że można wycofać punkt z porządku obrad, także w procedowanym punkcie, z tego powodu właściciel terenów dostanie czas na przemyślenie.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmiany porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XXXVI sesji Rady Gminy
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej Gminy Stare Babice na rok 2017.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobów i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych, mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Stare Babice oraz gminnym jednostkom budżetowym i instytucjom kultury.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stare Babice na lata 2018-2029.

9. Rozpatrzenie projektu budżetu Gminy Stare Babice na rok 2018.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie współfinansowania lokalnej linii uzupełniającej.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2018 rok.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru obejmującego część wsi Borzęcin Duży i część wsi Mariew przy ul. Spacerowej.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Stare Babice „Warszawska-Mizikowskiego”.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Mariew.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Blizne Jasińskiego.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy na rok 2018.
17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia na rok 2018 planów pracy Komisji.
18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia na rok 2018 planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej.
19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego zmiany granic administracyjnych gminy Stare Babice.
20. Zapytania radnych.
21. Odpowiedzi na zapytania radnych.
22. Wolne wnioski i informacje.
23. Zakończenie obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXXVI sesji Rady Gminy

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Radni otrzymali projekt protokołu z XXXVI sesji Rady Gminy. **Radna L. Skrzeczkowska** i **S. Sumka** złożyli poprawki do wypowiedzi w protokole – uszczegółowili swoje wypowiedzi. Innych uwag nie zgłoszono.

Radni przyjęli protokół z XXXVI sesji Rady Gminy jednogłośnie w głosowaniu jawnym, przy obecności 14 radnych.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych po XXXVI sesji Rady Gminy. Poinformował, że:

- poinformował skarżącego o sposobie rozpatrzenia jego skarg przez Radę Gminy i przekazał uchwałę podjętą przez radę, ponadto udzielił odpowiedzi na pismo dotyczące wyłączenia radnych z rozpatrywania jednej ze skarg;
- poinformował wnioskodawców zmiany granic administracyjnych gminy o stanowisku radnych w sprawie podziału i przygotował projekt stanowiska Rady Gminy w tej sprawie;
- zwołał wspólne posiedzenie komisji w celu kontynuacji pracy nad projektem budżetu na 2018 rok i Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2029,

- na wspólnym posiedzeniu Komisji omówiony został także wniosek Stowarzyszenia Park Kulturowy Transatlantycka Radiotelegraficzna Centrala Nadawcza, rozpatrzenie wniosku stowarzyszenia zostało zamieszczone w projekcie planu pracy Rady Gminy na 2018 rok;
- otrzymał postanowienie Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie dotyczące sprawy ze skargi mieszkańca Starych Babic, sąd odrzucił skargę w sprawie niewykonania przez Wójta Gminy wyroku sądu z dnia 18 sierpnia 2016 r.; postanowienie przekazał Wójtowi Gminy;
- otrzymał od Naczelnika Urzędu Skarbowego Warszawa-Bielany informację o pozytywnych wynikach przeprowadzonych weryfikacji oświadczeń majątkowych;
- zwołał wspólne posiedzenie Komisji w celu omówienia projektów uchwał do XXXVII sesji Rady Gminy;
- podjął działania do zwołania XXXVII sesji Rady Gminy;
- w każdą środę pełnił dyżur.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zgodnie ze Statutem Gminy Wójt składa sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady. Radni w materiałach otrzymali sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych XXXVI sesji, sprawozdanie z podjętych zarządzeń w okresie międzysesyjnym, informację o podpisanych aktach notarialnych a także sprawozdanie z wykonania Uchwały w sprawie gospodarowania nieruchomościami wchodzącymi w skład gminnego zasobu.

Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Poinformował, że m. in.:

- przeprowadził naradę ze specjalistą w zakresie gospodarki odpadami w sprawie monitorowania zamkniętych wysypisk;
- brał udział w spotkaniu integracyjnym sołectwa Zalesie;
- spotkał się z Zarządem Ochotniczej Straży Pożarnej w Starych Babicach, na którym omawiano m.in. zakup drabiny wysokościowej dla jednostki;
- brał udział w spotkaniu komitetu sterującego programu realizowanego przez Kampinoski Park Narodowy „Kampinoskie bagna”;
- przeprowadził kolejną naradę z przedstawicielami inwestora w sprawie perspektyw inwestycji w Blizne Łaszczyńskiego;
- odbył naradę z przedstawicielami Spółdzielni Mieszkaniowej WARDOM w sprawie możliwości inwestycyjnych na terenie gminy;
- przeprowadził kolejną naradę ze specjalistą z dziedziny gospodarki odpadami w sprawie monitorowania zamkniętych wysypisk;
- przeprowadził naradę z Naczelnikiem Wydziału Prewencji Powiatowej Policji dla Powiatu Warszawskiego Zachodniego;
- przeprowadził naradę z Przewodniczącym Rady Nadzorczej Spółdzielni Handlowo – Usługowej w Starych Babicach;
- przeprowadził naradę ze specjalistą ds. konserwacji systemów grzewczych;
- brał udział w otwarciu nowego obiektu ZOZ Warszawa Bemowo zlokalizowanego na pograniczu z naszą gminą, który będzie świadczył szereg usług medycznych dla

- naszych mieszkańców;
- przeprowadził naradę z przedstawicielami szkoły specjalnej w Julinku;
- uczestniczył w posiedzeniu Rady Nadzorczej Gminnego Przedsiębiorstwa Komunalnego Eko - Babice Sp. z o.o.;
- brał udział w zebraniu członków Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej Grupa Kampinos;
- przeprowadził naradę z przedstawicielami inwestora budownictwa mieszkaniowego w Klaudynie;
- zwołał i przeprowadził posiedzenie Kapituły Gminnej Nagrody Babinicz;
- przeprowadził naradę z mieszkańcami ul. Trakt Królewski w Wojcieszynie w sprawie projektu modernizacji tej ulicy na fragmencie w okolicach skrzyżowania z ulicą Wspólną.

Pytania do informacji Przewodniczącego oraz sprawozdania Wójta.

Radny D. Sobczak poprosił o informację odnośnie inwestycji w Bliznem Łaszczyńskiego.

Radna E. Kawczyńska poruszyła następujące tematy:

- czego dotyczy rozszerzenie inwestycji w Bliznem Łaszczyńskiego,
- czego dotyczyło spotkanie z inwestorami z Warny,
- czego dotyczyło spotkanie w Powiatowej Komendzie Policji.

Radna K. Bielińska poruszyła następujące tematy:

- spotkania w sprawie procedury zamykania składowisk odpadów,
- czego dotyczyło spotkanie w Powiatowej Komendzie Policji,
- czego dotyczyło spotkanie w miejscowości Klaudyn,
- wyjaśnienie spotkania dotyczącego Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Lecznictwa Otwartego Bemowo na ulicy Coopera 5.

Radny P. Karczmarek poprosił o rozszerzenie tematu dotyczącego spotkania z Prezesem Spółdzielni Usług Rolniczych Stare Babice.

Odpowiedzi Wójta Gminy:

- odnośnie kolejnego spotkania z potencjalnymi inwestorami dla terenu na wschód od Trasy S-8 w Bliznem Łaszczyńskiego, poinformował że głównym dyskutantem w sprawie są aktualni właściciele gruntów, do których apelują o zmianę stanowiska do pierwotnie złożonych wniosków. Jedna firma zgłosiła chęć nabycia tych gruntów od właścicieli nieruchomości. Nowym elementem jest duża sieć czyli firma Ikea, która szuka miejsca na wybudowanie swojej centralnej lokalizacji. Jeśli ta siedziba zostałaaby zlokalizowana na terenie gminy, to podatek Cit z całej sieci trafiałby do budżetu gminy;
- odnośnie spotkania z Naczelnikiem Wydziału Prewencji w Powiatowej Komendzie Policji, poinformował że wydział zajmuje się sprawami bezpieczeństwa publicznego, było to rutynowe spotkanie - jedno z wielu, na którym omówione zostały wszystkie bieżące sprawy, jednak niektóre sprawy z zakresu bezpieczeństwa posiadają charakter poufny;
- odnośnie narady ze specjalistą w zakresie zamknięcia składowiska odpadów, poinformował że starają się rozbudować protokół odbioru aby zabezpieczyć interesy gminy, dlatego

wprowadzone zostaną zapisy gwarantujące bezpieczeństwo monitorowania instalacji odgazującej, instalacji odciekającej, stabilizacji skarpy itp.;

- odnośnie Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Lecznictwa Otwartego Bemowo na ulicy Coopera 5, poinformował że obiekt znajduje się w niedalekiej odległości od granicy gminy, placówka prowadzi szereg usług medycznych specjalistycznych, z których korzystają mieszkańcy gminy;

- odnośnie spotkania z Spółdzielnią Handlowo-Usługową, poinformował że otrzymał informację że spółdzielnia sprzedała cały swój majątek, największa nieruchomość znajdowała się na południowy wschód z ulicą Warszawską i ulica Ogrodniczą oraz nieruchomość przy ulicy Pocztowej. Transakcja została już sfinalizowana, prawdopodobnie nowi inwestorzy przystąpią do zamierzeń inwestycyjnych.

Pytania uzupełniające:

Radna E. Kawczyńska zapytała czy będą zwiększone patrole policyjne.

Radna K. Bielińska poprosiła o rozszerzenie tematu spotkania w Klaudynie.

Wójt Gminy odpowiedział na pytania uzupełniające następująco:

- odnośnie spotkania w Klaudynie, poinformował że nie uczestniczył w spotkaniu zorganizowanym w dniu 5 grudnia 2017 r. więc ciężko jest mu informować o poruszanych na nim kwestiach;

- odnośnie patroli policyjnych, poinformował że Naczelnik Wydziału zapewniał, że w okresach bardziej intensywnego życia społecznego patrole będą bardziej widoczne i będą się pojawiać okresowo. Dodał, że jest otwarty na uwagi i będzie alarmował w miarę zaistniałych potrzeb.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej Gminy Stare Babice na rok 2017.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały zakłada zmianę kwoty planowanych dochodów, wydatków budżetu, aktualizację dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań zleconych z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych ustawami oraz aktualizację zestawienia planowanych kwot dotacji udzielanych z budżetu gminy. Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są dodatkowe pytania.

Radna L. Skrzeczkowska zapytała o zakup sprzętu audio, do czego będzie służył i gdzie będzie umieszczony.

Wójt Gminy poinformował, że jest to zakup na wyposażenie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, część sprzętu zostanie wypożyczona do Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Lecznictwa Otwartego Bemowo przy ulicy Coopera 5. Placówka ta jest najbliższą dla gminy w zakresie uzależnień.

Przewodniczący Rady Gminy działając zgodnie ze Statutem Gminy złożył wniosek

o nieodczytywanie projektu uchwały i poddał go pod głosowanie.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym przy obecności 15 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały pod głosowanie

Uchwała Nr XXXVII/376/17 - w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej Gminy Stare Babice na rok 2017.

- podjęta została jednogłośnie w głosowaniu jawnym przy obecności 15 radnych.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobów i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych, mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Stare Babice oraz gminnym jednostkom budżetowym i instytucjom kultury.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały zakłada powtórzenie zasad określonych przez Radę Gminy w 2010 r. z uwzględnieniem zmian wynikających z ustawy o finansach publicznych. Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady Gminy działając zgodnie ze Statutem Gminy złożył wniosek o nieodczytywanie projektu uchwały i poddał go pod głosowanie.

Wniosek został przyjęty w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” przy obecności 15 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały pod głosowanie

Uchwała Nr XXXVII/377/17 - w sprawie szczegółowych zasad, sposobów i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych, mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Stare Babice oraz gminnym jednostkom budżetowym i instytucjom kultury.

- podjęta została w głosowaniu jawnym 9 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” i 4 głosach „wstrzymujących się” przy obecności 15 radnych.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stare Babice na lata 2018-2029.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały zakłada przyjęcie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2029. Radni otrzymali opinię Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta projekcie uchwały o Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stare Babice na lata 2018-2029. Izba pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia została zaprezentowana na wspólnym posiedzeniu Komisji. Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji. W dniu wczorajszym ukazała się informacja Regionalnej Izby Obrachunkowej dotycząca

zwiększenia kwoty limitu wartości środków trwałych umożliwiającą jednorazowe zaliczenie tych wydatków do środków trwałych z kwoty 3,5 tys na 10 tys.

Kierownik Referatu Finansowo-Księgowego L. Engler poinformowała, że w związku z pismem, które do urzędu wpłynęło w dniu dzisiejszym, z dniem 1 stycznia 2018 r. nastąpi podwyższenie z 3 500 zł do 10 000 zł limitu wartości środków trwałych lub wartości niematerialnych i prawnych umożliwiające jednorazowe zaliczenie wydatków na nabycie tych środków lub wartości do kosztów uzyskania przychodów. W związku z tym, że zaplanowany w budżecie zakup odkurzacza przemysłowego w kwocie 7 tys. zł należy przesunąć to zadanie z zadań majątkowych do zadań bieżących, stąd kwota ogółem wydatków nie zmieni się, ale nastąpi zmiana wydatków bieżących i zmniejszenie wydatków majątkowych. Zmiana będzie dotyczyła zarówno w Wieloletniej Prognozy Finansowej jak i Uchwale Budżetowej.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady Gminy działając zgodnie ze Statutem Gminy złożył wniosek o przegłosowanie autopoprawki do projektu uchwały.

Wniosek został przyjęty w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przy obecności 15 radnych (1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Przewodniczący Rady Gminy działając zgodnie ze Statutem Gminy złożył wniosek o nieodczytywanie projektu uchwały i poddał go pod głosowanie.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym obecności 15 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały pod głosowanie

Uchwała Nr XXXVII/378/17 - w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stare Babice na lata 2018-2029.

- podjęta została w głosowaniu jawnym 12 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” przy obecności 15 radnych.

9. Rozpatrzenie projektu budżetu Gminy Stare Babice na rok 2018.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że informacja udzielona przy rozpatrywaniu Wieloletniej Prognozy Finansowej dotyczy również budżetu na 2018 r. Ponadto poprosił o dokonanie korekty: w zadaniu RI-178 „Wykonanie drogi gminnej oznaczonej w Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego Blizne Łaszczyńskiego jako 3-6 KDL” proszę wykreślić cyfrę 6 – zarówno w tabeli jak i w części opisowej.

a) odczytanie projektu uchwały budżetowej

Przewodniczący Rady Gminy działając zgodnie ze Statutem Gminy złożył wniosek o nieodczytywanie projektu uchwały budżetowej i poddał go pod głosowanie.

Wniosek został przyjęty w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przy obecności 15 radnych (1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

b) odczytanie opinii Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu **Radnego Leszka Poborczyka** o odczytanie opinii Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu.

Radny L. Poborczyk odczytał opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu następującej treści:

„Komisja na posiedzeniu w dniu 23 listopada 2017 r. i 12 grudnia 2017 r. analizowała projekt budżetu Gminy Stare Babice na 2018 rok.

W dniu 12 grudnia 2017 r. zapoznała się z opiniami Komisji Rady Gminy.

Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Bezpieczeństwa z zakresu swojego działania, wydała pozytywną opinię o projekcie budżetu na 2018 rok – 5 głosami „za”, przy obecności 5 członków Komisji – Komisja liczy 7 członków.

Komisja Oświaty, Spraw Społecznych, Kultury i Kultury Fizycznej, z zakresu działania Komisji, wydała pozytywną opinię o projekcie budżetu na 2018 rok – 6 głosami „za”, przy obecności 6 członków Komisji – Komisja liczy 6 członków.

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Budżetu w dniu 12 grudnia 2017 r. wydała ostateczną pozytywną opinię o projekcie budżetu Gminy Stare Babice na rok 2018. Opinia została wydana 5 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”, przy obecności 8 członków Komisji – Komisja liczy 10 członków.”

c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej została dostarczona radnym, jak również została zaprezentowana na wspólnym posiedzeniu Komisji – **opinia stanowi załącznik nr 1 do protokołu.**

Przewodniczący Rady Gminy działając zgodnie ze Statutem Gminy złożył wniosek o nieodczytywanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej i poddał go pod głosowanie.

Wniosek został przyjęty w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przy obecności 15 radnych (1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

d) stanowisko Wójta do opinii Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu oraz opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa zaopiniowała projekt budżetu na 2018 rok pozytywnie. Wszystkie Komisje Rady Gminy zaopiniowały

pozytywnie projekt budżetu dlatego Wójt nie musi zajmować stanowiska do opinii RIO i Komisji.

e) dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny M. Starnowski poinformował, że istnieje potrzeba zakupu drabiny dla Straży Pożarnej, używana drabina sprowadzona z zachodu to koszt ok. 200 tys. złotych. Złożył wniosek o wprowadzenie takiego zadania do działu 754, a środki na nie zaproponował aby pozyskać zdejmując część kwoty z zadania z działu RI181 dotyczące wykonania przedłużenia ul. Klaudyńskiej do ul. Łąkowej w Laskach, ponieważ to zadanie zostało wykonana w tym roku oraz zadania dotyczące przebudowy wężła ulicy Warszawskiej i ulicy Piłsudskiego, ponieważ uważa że deweloper budujący tam osiedle powinien dołożyć część kwoty do polepszenia układu komunikacyjnego prowadzącego do jego osiedla.

Wójt Gminy poinformował, że zgłasza sprzeciw przeciwko tego typu propozycji, ponieważ niezgodne z procedurą jest zmienianie kwoty zadania w trakcie realizacji, czyli przebudowy drogi z ulicą Łąkową. Zadanie jest wykonywane w partnerstwie z gminą sąsiednią Izabelin, dodał że nie istnieje możliwość prawna zmniejszenia kwoty zadania, na które już są podpisane umowy. Podobnie nie wyraża zgody na zmniejszenie kwoty na modernizację skrzyżowania ulicy Piłsudskiego z ulicą Warszawską, zmniejszenie kwoty oznaczałoby likwidację zadania. Dodał, że od strony formalno-prawnej tego typu procedowanie budżetu jest niemożliwe, istnieje długi termin na składanie wniosków do budżetu gminy. Szczególnie że projekt został zaopiniowany pozytywnie przez wszystkich członków komisji oraz Regionalną Izbę Obrachunkową, burzenie zaopiniowanego projektu budżetu byłoby niezgodne z procedurą sporządzania dokumentu. Odnośnie zakupu drabiny dla Straży Pożarnej, poinformował że pomysł powstał kilka dni temu, nie wyklucza że w trakcie roku będzie istniała możliwość dokonania zmian i przesunięć w budżecie aby dokonać zakupu. Jako organ odpowiedzialny za budżet gminy zgłosił sprzeciw na jego zmiany.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przybliżenie Radnym Gminy konsekwencji wykonania sprzeciwu Wójta Gminy dla zmian w budżecie gminy.

Radca Prawny K. Bugla poinformował, że zgodnie z art. 60 ust. 2 pkt. 4 ustawy o samorządzie gminnym, wyłączne prawo do zgłaszania zmian do budżetu gminy przysługuje Wójtowi Gminy, co wskazuje że wyłącznie Wójt Gminy posiada możliwość zgłaszania zmian do budżetu gminy oraz wprowadzania tego punktu w trakcie roku poprzez zmiany w budżecie gminy.

Radny M. Starnowski poinformował, że kwota 70 tysięcy złotych jest to kwota zarezerwowana na modernizację drogi ulicy Łąkowej, w budżecie gminy na rok 2017. Odnośnie drugiego zadania istnieje szansa, że zostanie wykreślone z budżetu gminy jak przez ostatnie dwa lata.

Wójt Gminy poinformował, że kwota przeznaczona na zadanie - modernizacja ulicy Łąkowej nie zostanie wydatkowana z tegorocznego budżetu gminy, ponieważ nie zostały dokonane

odbioru, które mogą trwać kilka tygodni. Zaproponował aby poczekać na zbilansowanie roku 2017 i z nadwyżek w tym roku dokonać wydatków na rzecz roku następnego.

Zastępca Wójta Gminy poinformował, że istnieje możliwość pozyskania drabiny od Straży Pożarnej zawodowej z Warszawy, która oddaje sprzęt w momencie zakupu nowego, jeśli nie uda się pozyskać sprzętu to zakup zostanie dokonany z nadwyżki z roku 2017.

Kierownik Referatu Inwestycji P. Błażejewski poinformował, że na dzień dzisiejszy nie ma informacji o zakończeniu robot budowlanych, ponadto nie widzi szansy na odbioru w obecnych warunkach pogodowych. Dodał, że bez dokonania odbiorów nie ma możliwości fakturowania inwestycji i wypłacenia należności.

Radna K. Bielińska złożyła wniosek o przesunięcia w budżecie gminy w ramach wydatków majątkowych zadania RI223 w kwocie 100 tysięcy złotych i zadania RI 224 w kwocie 170 tysięcy złotych, pozyskane środki proponuje przeznaczyć na położenia nakładki bitumicznej na ulicy Szymanowskiego. Swoją propozycję uwarunkowała faktem, iż mieszkańcy miejscowości Kludyn złożyli w ostatnim czasie pismo o wyłączenie z gminy Stare Babice, jak również na ostatnim wspólnym posiedzeniu komisji rozmawiano, że modernizacja ulicy Bugaj nie jest niezbędna.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Radni Gminy zapobiegają latami o zdobycie funduszy na wykonanie zadań w swojej okolicy, wszyscy czekają w kolejności, Radni z Koczarki Nowych i Starych Babic po latach zabiegania doczekali się zaplanowania zadań w budżecie gminy. Stwierdził, że nieeleganckie jest wnioskowanie o dokonywanie zmian w takim zakresie.

Radna K. Bielińska poinformowała, że mieszkańcy ulicy Szymanowskiego i ulicy Kaudyńskiej zabiegają o modernizację ulicy od 10 lat, dodała że jechała ulicą Bugaj i widziała że jest w zdecydowanie lepszym stanie niż ulica Szymanowskiego. Stwierdziła, że nie ma w zamiarze ujmować ani jednym mieszkańcom ani drugim.

Wójt Gminy poinformował, że podobnie jak we wcześniejszym przypadku zgłasza sprzeciw z uwagi na niezgodność zachowania procedury formalno-prawnej, szczególnie że wykonanie modernizacji ulicy Szymanowskiego będzie niemożliwe z uwagi na nieuregulowany stan prawny gruntów.

Radna L. Skrzeczkowska zapytała w jakim zakresie będzie realizowana inwestycja na skrzyżowaniu ulicy Warszawskiej i ulicy Piłsudskiego, uważa że w interesie gminy jest budowa przejścia dla pieszych i skrzyżowanie, ale bez przedłużenia drogi do nowo budowanego osiedla, do którego dojazd powinien zapewnić deweloper.

Wójt Gminy poinformował, że zakres realizacji inwestycji jest znany radnej L. Skrzeczkowskiej ponieważ jest wieloletnią Radną i Sołtysem tej miejscowości. Inwestycja ta jest planowana od lat i jej zakres się nie zmienił, został już sporządzony projekt wykonania modernizacji, aby dokładnie określić zakres prac należy zapoznać się z projektem. Inwestycja głównie obejmuje obręb skrzyżowania z uwagi na utrudniony ruch pieszych w obrębie skrzyżowania. W 2018 roku istnieje szansa przystąpienia do wykonania inwestycji. Drugim

etapem inwestycji jest wykonanie ulicy na południe. Projekt drogi został wykonany zanim powstało nowe osiedle, mimo to deweloper zadeklarował, że wykona dalszy ciąg drogi lub złoży darowiznę na wykonanie drogi.

Radna E. Kawczyńska uważa, że nadwyżki w budżecie gminy powinno się wydatkować na samochód dla Straży Gminnej.

Wójt Gminy poinformował, że ma na uwadze dwa zakupy poprawiające bezpieczeństwo gminy, czyli zakup drabiny dla Straży Pożarnej i zakup pojazdu dla Straży Gminnej.

Radny K. Kalinowski poinformował, że ulicą Bugaj mieszkańcy sąsiednich miejscowości skracają dojazd do domów, przez co droga jest eksploatowana nie tylko przez mieszkańców, ponadto od bardzo dawno mieszkańcy zabiegają o wykonanie remontu drogi.

Radny S. Sumka powiedział, że popiera propozycję kupna drabiny dla Straży Pożarnej, zastanawia się czy nie lepszym rozwiązaniem byłby zakup nowego sprzętu. Stwierdził, że Straży Gminnej potrzebny jest nowy sprzęt ale warto przeznaczyć środki na szkolenia z zakresu prawa. W budżecie znajduje się rów Z-11 w Klaudynie ale powinien być remont rowu Z-5 odwadniającego miejscowości od Wojcieszyna do Mariewa. Poprosił o zapewnienie żeby prace projektowe związane z tym rowem ruszyły w przyszłym roku a środki są na funduszu gminnym ok. 3mln zł. Z otrzymanych 25-26mln zł za wycięcie drzew w Jednostce Wojskowej w miejscowości Mariew. Część środków została oddana, część wykorzystana, ale pozostało jest w budżecie, na Gminnym Funduszu Ochrony Środowiska, składamy deklaracje do Wojewody ŚG4, może z tego funduszu przeznaczyć środki na ten cel.

Wójt Gminy poinformował, że również w tej sytuacji musi wyrazić sprzeciw, remont rowu nie jest zadaniem własnym gminy, a zadaniem Gminnej Spółki Wodnej, która jest przez gminę dotowana w maksymalnym zakresie pozwalającym przez ustawę o finansach publicznych. Poprosił aby tego typu zadania zostały zgłoszone do Gminnej Spółki Wodnej. Odnośnie środków na wycięcie drzew w miejscowości Mariew, poinformował że część kwoty została odprowadzona do Urzędu Marszałkowskiego.

Radny R. Fijołek zapytał czy w zadaniu RI100 na wykonanie modernizacji ulicy Jakubowicza i ulicy Sportowej istnieje możliwość dopisania etapowania: etap 1 i etap 2.

Wójt Gminy poinformował, że istnieje możliwość wprowadzania zmian literowych dotyczących etapowania.

Kierownik Referatu Inwestycji P. Błażejewski poinformował, że ulica Jakubowicza i ulica Sportowa stanowią dwa odrębne projekty, ponieważ wpisana kwota ok. 3 milionów złotych dotyczy wykonania ulicy Jakubowicza, z tego względu istnieje możliwość dopisania etapowania w projekcie budżetu gminy.

Radna L. Skrzeczkowska poinformowała, że nigdy nie wnioskowała o wykonanie drogi na nowo wybudowanym osiedlu, jej wnioski w imieniu mieszkańców dotyczyły wykonania skrzyżowania z przejściem dla pieszych. Dodała, że Inwestor posiada ułatwione zadanie, ponieważ uzgodnienia i zgody Wojewody Mazowieckiego to duży krok, który zostanie

wykonany przez gminę, z tego względu powinno się negocjować z Inwestorem, aby dołożył do budowy drogi własne środki.

Wójt Gminy poinformował, że dyskusja w sprawie budowy drogi do nowobudowanego osiedla jest bezprzedmiotowa, ponieważ inwestycja która jest realizowana nie obejmuje drogi. Dodał, że budowa skrzyżowania nie ułatwi dostępu do osiedla, ponieważ posiada ono wjazd od ulicy Ogrodniczej, a planowana modernizacja skrzyżowania nie zakłada kontynuacji drogi aż do osiedla, mimo to trwają negocjacje z Inwestorem, aby wykonał on na koszt własny fragment drogi. Postulat jest w trakcie realizacji.

Radny M. Starnowski poinformował, że w sprawie zakupu drabiny dla Straży Pożarnej wnioski zostały złożone od Radnych i od Straży Pożarnej w ustalonym terminie do końca września. Odnośnie możliwości pozyskania drabiny z Warszawy, poinformował że prawdopodobnie zawodowa Straż Pożarna będzie dokonywać zakupu nowego sprzętu i poprzedni 10 letni będzie oddawać pobliskim Ochotniczym Strażą Pożarną. Stwierdził, że będzie zabiegał o pozyskanie drabiny jednak nie ma pewności co do skuteczności zabiegów, ponadto na zakup nowego sprzętu musi zostać wykonany przetarg, dopiero po pozyskaniu nowego sprzętu nastąpi zbycie starego, przez co czas oczekiwania się wydłuży. Odnośnie modernizacji ulicy Bugaj, stwierdził że jest planowany program modernizacji dróg gminnych obejmujący 38 dróg gminnych, Rada Gminy nigdy projektu nie widziała, ponadto nie wiadomo jakie inwestycje znajdą się w budżecie gminy na lata 2019-2020. Przypomniał, że gmina ma 18 milionów pożyczki w formie papierów wartościowych, a najbliższy rok będzie okresem wyborczym, w którym planuje się na bogato. Stwierdził, że ulica Bugaj nie jest drogą niezbędną do strategicznego ruchu ulicznego.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy naprawdę budżet inwestycyjny gminy jest uzależniony od wyborów, dodał że jego zdaniem budżetu roku 2017 r. był bardziej obciążony ze względu na budowę szkoły. Myśli, że nikt planując budżet nie kieruje się myślą czy jest akurat okres wyborczy. Poprosił Panią Skarbnik o przygotowanie wykazu inwestycji w poprzednich latach.

Wójt Gminy poinformował, że budżet wyborczy w naszej gminie rozpoczyna się pierwszego dnia po zakończeniu wyborów i trwa przez 4 lata do zakończenia kadencji. Koszty wykonywania modernizacji dróg wzrosły, z tego powodu plany modernizacji dróg uległy zahamowaniu.

Radna J. Szczepanik poinformowała, że w okresie wzmożonych opadów deszczu przy rowie Z-5 znajduje się duże rozlewisko wody, zaproponowała aby wykonać zbiornik retencyjny na terenie po dawnym stawie przy Jednostce Wojskowej. Takie rozwiązanie pozwoliłoby chwilowo zabezpieczyć grunty przed rozlewaniem wód, do czasu wykonania modernizacji ulicy Trakt Królewski. Ponadto podziękowała za rozwiązanie problemu rozlewania wód opadowych na ulicy Królewicza Jakuba.

Zastępca Wójta poinformował, że inwestycje zawsze prowadzone są kilka lat a czasem przechodzą z kadencji na kadencje. Bez względu na wybory w tym roku rozpoczną się inwestycje, które zakończą się w następnej kadencji Rady Gminy.

Radny R. Fijołek stwierdził, że powinno się dołożyć nawet 400tys zł. jeśli znajda się takie pieniądze w nadwyżce i postarać się dokonać zakupu nowego sprzętu ale strażacy też powinni się wykazać że są w stanie zdobyć środki z innych źródeł i zebrać 1mln 200tys na zakup nowej drabiny dla Straży Pożarnej. Odnosnie rowu Z-5 nie jest prawdą że nic się nie dzieję, nie można na jedną wieś przeznaczyć wszystkich pieniędzy, tylko systematycznie na poszczególne miejscowości. Otrzymywana dotacja przeznaczona jest zarówno na rów Z-5 jak i konserwacje w innych miejscowościach.

Radny D. Sobczak zaproponował, aby dokonać zapisu, że w marcu bądź kwietniu jeśli pojawi się nadwyżka środków z roku 2017 dokona się zakupu drabiny dla Straży Pożarnej, pojazdu dla Straży Gminnej oraz innych ważnych inwestycji.

Wójt Gminy poinformował, że zapis taki już znalazł się w protokole z obrad Rady Gminy. Odnosnie uwag do projektu budżetu gminy, poinformował że rozpoczęcie dyskusji w momencie podejmowania uchwały jest nieuzasadnione, procedura tworzenia budżetu jest określona i składa się z kilku etapów. Dodał, że na Wspólnym Posiedzeniu Komisji Rada Gminy pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu, wyraził żal że tak wartka dyskusja nie została przeprowadzona w momencie do tego przeznaczonym. Ponadto zauważył, że większość wnioskowanych postulatów zostanie bądź jest spełniona: negocjacje z Deweloperem trwają, nadwyżki z lat ubiegłych zostaną przeznaczone na zakup drabiny dla Straży Pożarnej i pojazdu dla Straży Gminnej. Stwierdził, że dla osiągnięcia największego efektu powinno się wyrażać pragmatyczne podejście i starania do wspólnej odpowiedzialności za gospodarkę finansową gminy.

Radna K. Bielińska poinformowała, że powinno się również nagrywać obrady Wspólnych Posiedzeń Komisji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy działając zgodnie ze Statutem Gminy złożył wniosek o przegłosowanie autopoprawki dotyczącej etapowania wykonania modernizacji drogi ulicy Jakubowicza i ulicy Sportowej do projektu uchwały.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym przy obecności 15 radnych.

f) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały pod głosowanie

Uchwała Nr XXXVII/379/17 - Budżet Gminy Stare Babice na rok 2018.

- podjęta została w głosowaniu jawnym 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” przy obecności 15 radnych (1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie współfinansowania lokalnej linii uzupełniającej.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że podjęcie uchwały zakłada zawarcie porozumienia o współfinansowanie obsługi lokalnej linii uzupełniającej L7 na trasie

Dzieskanów Leśny – Starostwo Powiatu Warszawskiego Zachodniego. Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady Gminy działając zgodnie ze Statutem Gminy złożył wniosek o nieodczytywanie projektu uchwały i poddał go pod głosowanie.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym 13 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i braku głosów „wstrzymujących się” przy obecności 14 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały pod głosowanie

Uchwała Nr XXXVII/380/17 - w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie współfinansowania lokalnej linii uzupełniającej.

- podjęta została jednogłośnie w głosowaniu jawnym 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przy obecności 14 radnych (1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2018 rok.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że coroczne uchwalenie Pogramy wynika z: ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz art. 10 ust. 3 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii. Projekt uchwały został omówiony i zaopiniowany na posiedzeniu Komisji Oświaty, Spraw Społecznych, Kultury i Kultury Fizycznej. Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady Gminy działając zgodnie ze Statutem Gminy złożył wniosek o nieodczytywanie projektu uchwały i poddał go pod głosowanie.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym przy obecności 15 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały pod głosowanie

Uchwała Nr XXXVII/381/17 - w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2018 rok.

- podjęta została w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przy obecności 15 radnych (1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu

zagospodarowania przestrzennego dla obszaru obejmującego część wsi Borzęcin Duży i część wsi Mariew przy ul. Spacerowej.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały zakłada uchwalenie planu miejscowego w celu wprowadzenia do niego granic terenu zamkniętego. Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady Gminy działając zgodnie ze Statutem Gminy złożył wniosek o nieodczytywanie projektu uchwały i poddał go pod głosowanie.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym przy obecności 15 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały pod głosowanie

Uchwała Nr XXXVII/382/17 - w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru obejmującego część wsi Borzęcin Duży i część wsi Mariew przy ul. Spacerowej.

- podjęta została jednogłośnie w głosowaniu jawnym, przy obecności 15 radnych.

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Stare Babice „Warszawska-Mizikowskiego”.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały zakłada przeznaczenie terenów dotychczas rolnych pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną. Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji. Do projektu uchwały błędnie dostarczono załącznik nr 3.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady Gminy działając zgodnie ze Statutem Gminy złożył wniosek o nieodczytywanie projektu uchwały i poddał go pod głosowanie.

Wniosek został przyjęty w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przy obecności 15 radnych (1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały pod głosowanie

Uchwała Nr XXXVII/383/17 - w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Stare Babice „Warszawska-Mizikowskiego”.

- podjęta została jednogłośnie w głosowaniu jawnym, przy obecności 15 radnych.

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Mariew.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały zakłada aktualizację planu miejscowego w celu uzupełnienia go o zgodę Marszałka na przeznaczenie gruntów leśnych na cele nieleśne pod zabudowę jednorodzinną. Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady Gminy działając zgodnie ze Statutem Gminy złożył wniosek o nieodczytywanie projektu uchwały i poddał go pod głosowanie.

Wniosek został przyjęty w głosowaniu jawnym 13 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” i „wstrzymujących się” przy obecności 15 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały pod głosowanie

Uchwała Nr XXXVII/384/17 - w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Mariew.

- podjęta została w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przy obecności 15 radnych (1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Blizne Jasińskiego.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały zakłada uchwalenie planu miejscowego w celu przeznaczenia terenu pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną oraz na zbiornik wodny z otaczającą go zielenią. Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji. Radni otrzymali przed sesją autopoprawkę do projektu uchwały, proszę o omówienie autopoprawki Pana Kazimierz Stecia Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Wójt Gminy poinformował, że po spełnieniu wszystkich wymogów, nawet ostatnim aby to wójt gminy podpisał porozumienie jako pierwszy, druga strona (właściciel nieruchomości) nie podpisała porozumienia. Z tego powodu wnosi o zdjęcie punktu z porządku obrad.

Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego K. Steć poinformował, że projekt planu został przygotowany zgodnie ze wszystkimi wnioskami właścicieli, także projekt porozumienia powstał z odpowiednio dużym wyprzedzeniem. Porozumienie polega na tym, że właściciel gruntów wycofuje wszelkie roszczenia po podjęciu uchwały przez Radę Gminy. Na wniosek właściciela została także zmieniona stawka opłaty planistycznej z 10 % na 5 %,

ponieważ teren ten jest obecnie budowlany i istnieje możliwość, że nie nastąpi tam wzrost wartości nieruchomości. Bez podpisanego porozumienia nadal istnieje ryzyko roszczeń właściciela lub potrzebuje czasu na przemysłenie.

Przewodniczący Rady Gminy działając zgodnie ze Statutem Gminy poddał pod głosowanie wniosek o zdjęcie projektu uchwały z porządku obrad.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym, przy obecności 15 radnych.

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy na rok 2018.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Radni otrzymali plan pracy Rady Gminy na rok 2018, został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady Gminy działając zgodnie ze Statutem Gminy złożył wniosek o nieodczytywanie projektu uchwały i poddał go pod głosowanie.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przy obecności 15 radnych (4 radnych nie brało udziału w głosowaniu).

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały pod głosowanie Uchwała Nr XXXVII/385/17 - w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy na rok 2018. - podjęta została jednogłośnie w głosowaniu jawnym przy obecności 15 radnych.

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia na rok 2018 planów pracy Komisji.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Radni otrzymali plany pracy poszczególnych komisji na rok 2018, zostały omówione na wspólnym posiedzeniu komisji.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny R. Fijołek poinformował, że powinno się dopisać do planu pracy spotkanie w sprawie omówienia stawek opłaty za gospodarowanie odpadami.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że spotkanie zostanie zorganizowane po przygotowaniu przez Wójta Gminy zmiany naliczania opłaty za gospodarowania odpadami na wskaźnik zużycia wody.

Przewodniczący Rady Gminy działając zgodnie ze Statutem Gminy złożył wniosek o nieodczytywanie projektu uchwały i poddał go pod głosowanie.

Wniosek został przyjęty w głosowaniu jawnym, 11 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw” i braku głosów „wstrzymujących się” przy obecności 15 radnych (1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

**Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały pod głosowanie
Uchwała Nr XXXVII/386/17 - w sprawie przyjęcia na rok 2018 planów pracy Komisji.
- podjęta została jednogłośnie w głosowaniu jawnym przy obecności 15 radnych.**

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia na rok 2018 planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Radni otrzymali plan kontroli na rok 2018, został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady Gminy działając zgodnie ze Statutem Gminy złożył wniosek o nieodczytywanie projektu uchwały i poddał go pod głosowanie.

Wniosek został przyjęty w głosowaniu jawnym, 14 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i braku głosów „wstrzymujących się” przy obecności 15 radnych.

**Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały pod głosowanie
Uchwała Nr XXXVII/387/17 - w sprawie zatwierdzenia na rok 2018 planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej.
- podjęta została jednogłośnie w głosowaniu jawnym przy obecności 15 radnych.**

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego zmiany granic administracyjnych gminy Stare Babice.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały zakłada nie wyrażenie zgody na zmianę granic administracyjnych gminy Stare Babice, polegającą na włączeniu w granice gminy Izabelin do obrębu ewidencyjnego wsi Laski części obrębu ewidencyjnego wsi Klaudyn z terenu gminy Stare Babice, obejmującego teren pomiędzy ul. Szymanowskiego w Klaudynie od strony zachodniej, ul. Klaudyńską od strony północnej i kanałem Lipkowska Woda od strony południowej. Radni na wspólnym posiedzeniu Komisji wysłuchali wnioskodawców.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady Gminy działając zgodnie ze Statutem Gminy złożył wniosek

o nieodczytywanie projektu uchwały i poddał go pod głosowanie.

Wniosek został przyjęty w głosowaniu jawnym, 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przy obecności 15 radnych (1 radny nie brał udziału w głosowaniu)

**Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały pod głosowanie
Uchwała Nr XXXVII/388/17 - w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego zmiany granic administracyjnych gminy Stare Babice.**

- podjęta została w głosowaniu jawnym, 13 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” przy obecności 15 radnych.

19. Zapytania radnych.

Radna E. Kawczyńska poruszyła następujące kwestie:

- mieszkańcy zgłaszają brak możliwości dojazdu podczas deszczu do punktu odbioru odpadów,
- zapytała, kiedy Pełniący Obowiązki Komendanta Straży Gminnej zostanie powołany Komendantem,
- stwierdziła, że nie ma możliwości pracy w systemie dwu-zmianowym 5 pracowników Straży Gminnej, zapytała kiedy zostaną zatrudnieni dodatkowi pracownicy,
- zapytała czy zmienić się Dzielnicowy Policji,
- oraz kiedy zostaną podjęte prace związane z modernizacją dróg w miejscowości Blizne Jasińskiego.

Radny S. Sumka poruszył następujące tematy:

- skontaktował się ze Stowarzyszeniem i wyjaśnił, że to Właściciel działki zgłosił się do Stowarzyszenia, aby wybudować muzeum na jego działce, czyli terenie po jednostce wojskowej,
- poprosił o zwrócenie uwagi na osoby, które w okresie chłodnym przebywają w opuszczonych budynkach lub w zbitych z desek pomieszczeniach,
- zapytał, co się dzieje w sprawie zmiany uchwały dotyczącej wyboru Babinicza,
- zapytał, co się dzieje z Programem Ochrony Środowiska, czy można się z nim zapoznać.

Radny J. Piętocha spytał czy w sprawie jakości wody w gminie, rozważany jest problem dokonania pogłębienia istniejącego ujęcia wody, aby czerpać wodę z podkładu wody oligoceńskiej, zapytał czy dalej temat jest na etapie rozważań teoretycznych.

Radna L. Skrzeczkowska zapytała czy został uruchomiony program dopłat do wymiany kotłów/pieców do ogrzewania budynków, czy istnieje możliwość składania wniosków.

Radny M. Starnowski poinformował, że jest nowy Dzielnicowy Policji, ponieważ Pani Dzielnicowa jest na urlopie macierzyńskim. Zapytał na jakim etapie jest zmiana rozkładów jazdy komunikacji zbiorowej.

Radna K. Bielińska zapytała o następujące kwestie:

- poprosiła o numer Zarządzenia Wójta, dotyczącego zakupu nieruchomości pod plac zabaw

w Klaudynie,

- zapytała kiedy zostanie otwarty Dom Kultury oraz kto będzie nim zarządzał.

Radny R. Fijołek zapytał czy istnieje możliwość zatrudnienia dodatkowych pracowników do punktu odbioru odpadów komunalnych i skomputeryzowania tego miejsca, aby była pewność, że to mieszkańcy gminy wywożą tam odpady oraz czy zostanie zakupiony czujnik smogu.

Radny K. Szuba poinformował, że w miejscowości Borzęcin Mały w małej uliczce przylegającej do ulicy Kosmowskiej udało się postawić oświetlenie, dodał że jest to przykład z pozoru prostej rzeczy, która może zostać skomplikowana i długotrwała. Zapytał, jak skutecznie prosić o zwiększenie partoli policyjnych na ulicy Sobieskiego i ulicy Poprzecznej, z uwagi na rozwijanie dużych prędkości.

Radny L. Poborczyk poinformował, że w piśmie złożonym do urzędu jest podany wnioskodawca jako Stowarzyszenie Park Kulturowy, również w piśmie nie ma wzmianki aby to deweloper wnioskował o budowę muzeum na terenie po byłej jednostce wojskowej.

Radna E. Kawczyńska podziękowała w imieniu mieszkańców za pogłębienie rowu na ulicy Kościuszki.

Radny D. Sobczak zapytał jak wygląda sprawa zamknięcia wysypiska odpadów w Klaudynie.

Radny S. Sumka poinformował, że odniósł się do stwierdzenia radnego na Komisji i nie mówił że opiera się na dokumentach tak jak mówił radny Poborczyk, skontaktował się z panem Chrapkiem i takie zapewnienie od niego otrzymał. Dopytał o 3mln, o oświadczenie jakie na początku roku składa urząd na formularzu OŚ4G - sprawozdanie z gospodarowani dochodami budżetu gminy pochodzącymi z opłat i kar środowiskowych przeznaczonymi na finansowanie ochrony środowiska i gospodarki wodnej, które dotyczy kwoty 3 miliony złotych za rok 2016. Środki te przechodzą na budżet gminy roku następnego. Zapytał, w jakim celu przesyła się formularz o posiadaniu tych środków do Ministra Ochrony Środowiska i Marszałka z informacją, że takie środki mamy.

20. Odpowiedzi na zapytania radnych.

Wójt Gminy odpowiedział, na następujące kwestie:

- odnośnie punktu selektywnej zbiórki odpadów, poinformował że zapadła decyzja - lokalizacja zostanie przesunięta dzięki czemu zostaną poprawione uciążliwości wynikające z zalewania podczas deszczu dojazdu do punktu;
- odnośnie zatrudnienia nowych pracowników do Straży Gminnej, poinformował że została wdrożona procedura naboru nowych pracowników.

Kierownik Referatu Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami A. Senterkiewicz poinformowała, że od 2015 roku najwięcej regulacji dróg odbyło się poprzez decyzje komunalizacje. W miejscowości Blizne Jasińskiego planuje się uregulowanie ulicy Piotra Skargi, poprzez scalenie kwartału między ulicami Kościuszki a Warszawską, wykupienie ulicy Chopina, planuje się przebicie ulicy Kościuszki i dokonanie podziału. Ponadto jeżeli

mieszkańcy mają problemy to regulowane są drogi na wnioski mieszkańców. Odnośnie działki nabytej pod plac zabaw w Klaudynie, poinformowała że do zakupu nie wymagane było Zarządzenie Wójta Gminy, ponieważ była podejmowana uchwała Rada Gminy.

Wójt Gminy odpowiedział następująco:

- odnośnie wyboru Komendanta Straży Gminnej, poinformował że zostały rozpoczęte czynności organizacyjne do zatrudnienia Komendanta Straży Gminnej;
- odnośnie zmiany uchwały dotyczącej wyborów „Babinicza”, poinformował że trwają intensywne prace sprawdzające orzecznictwa sądowe, w zakresie kwestii które powinny być regulowane w statucie, obecnie sprawa jest na etapie wypracowania ostatecznej opinii. Jeżeli opinia zostanie wypracowana Radni Gminy zostaną o tym poinformowani. Dodał, że wśród Laureatów nagrody, jest duże poruszenie, że chce się ich pozbawić głosów. Nagroda posiada 20 letnią tradycję, a także projekt rzeźby podlega prawom autorskich. Stwierdził, że aby nie wywoływać poruszenia może powinno się stworzyć drugą nagrodę.

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska P. Czajkowski poinformował, że program ochrony środowiska został przesłany do wykonawcy, który uzgadnia go ze Starostą Warszawskim Zachodnim. Natomiast odnośnie sprawozdania z gospodarowani dochodami budżetu gminy pochodzącym z opłat i kar środowiskowych przebaczonymi na finansowanie ochrony środowiska i gospodarki wodnej, poinformował że jest to dokument składany co roku, jest określony zakres zadań jakie mogą być z środków wykonywane, a stan wydatkowania środków należy sprawdzić u Skarbnika Gminy.

Radny S. Sumka poinformował, że zgodnie z deklaracją kwota, która przeszła na kolejny rok to 3 miliony 144 tysiące złotych. Odnośnie Straży Gminnej pytał o osoby bezdomne i konieczność zajęcia się nimi z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej. Odnośnie nagrody „Babinicza” jego projekt nie ma na celu nikogo dyskredytować, tylko chodzi o wybór osoby-laureata, stąd postulat o rozszerzenie kapituły. Wojewoda w opinii prawnej stwierdził, że kapituła w sensie prawnym opiniuje dodatkowo a Rady Gminy podejmuje uchwałę o wyborze Babinicza.

Zastępca Wójta Gminy poinformował, że Straż Gminna monitoruje wszystkich ludzi potrzebujących umieszczenia w lokalach zastępczych i zajmuje się osobami bezdomnymi, niektórzy nie wyrażają chęci zmiany lokalu w okresie chłodnym, z tego powodu kilkakrotnie Straż Gminna udaje się do takich mieszkańców. Jeden po powtórny zapytaniu zmienił zdanie i udał się do lokalu zastępczego.

Wójt Gminy poinformował, że potwierdza starania formalno-prawne na uzyskanie zgody na wykonanie odwiertów do poboru wody oligoceńskiej od Geologa Wojewódzkiego.

Prezes Gminnego Przedsiębiorstwa Komunalnego Eko-Babice P. Turkot poinformował, że wystąpiono o wydanie Decyzji Środowiskowej, a w późniejszym czasie będzie trzeba wykonać odwiert badawczy. Jeżeli wydajność odwiertu próbnego będzie odpowiadała założeniom, to odwiert badawczy stanie się próbnym źródłem poboru. Jeszcze nie ma informacji czy będzie się mieszać wodę trzeciorzędową z czwartorzędową. Dodał, że do końca roku 2018 wszystkie niewiadome zostaną wyjaśnione i woda oligoceńska powinna być już eksploatowana.

Radny J. Piętocha zapytał czy możliwe jest przedstawienie dokumentów potwierdzających uzgodnienia w sprawie wykonywania odwiertu wody oligoceńskiej.

Prezes Gminnego Przedsiębiorstwa Komunalnego „Eko-Babice” P. Turkot poinformował, że możliwe jest przedstawienie dokumentów jeśli Radny wystosuje takie pismo do Wójta Gminy, a następnie pismo zostanie przekazane do Eko-Babice.

Wójt Gminy odpowiedział następująco:

- odnośnie możliwości dopłaty do wymiany kotłów CO, poinformował że trwają przygotowania do programu, a następnie zostaną poczynione starania aby program wdrożyć, na razie nie są znane możliwości finansowe programu. Dodał, że pojawiają się medialne doniesienia o występowaniu smogu. Polska jest w trudnej sytuacji, ponieważ głównym źródłem zanieczyszczeń są spaliny z kotłów na paliwo stałe, węgiel bądź koks. Problem nie dotyczy Gminy Stare Babice, która jest w całości zgazyfikowana, dzięki czemu źródła powodujących zanieczyszczenia z roku na rok jest coraz mniej. Zdarzają się zgłoszenia do Straży Gminnej o zanieczyszczaniu powietrza nieodpowiednim źródłem spalania, jednak kompetencje Straży Gminnej w tym zakresie są ograniczone, trudno jest udowodnić że w kotle zostało spalane niedozwolone paliwo. Dobrym aspektem jest fakt, że gmina jest położona na zachód od Miasta Stołecznego Warszawy, które jako duże miasto jest głównym źródłem zanieczyszczeń, na szczęście 80 % wiatrów wieje w kierunku zachodnim, dzięki którym zanieczyszczenia z miasta nie trafiają na tereny gminy. Ponadto dodał, że w Programie Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych planowany jest zakup czujnika do monitorowania zjawiska smogu na terenie gminy, który zostanie zamontowany prawdopodobnie w przyszłym roku. Trwają starania aby program wprowadzić w jak największym zakresie, a sam program rozłożony jest na 2 lata;
- odnośnie Domu Kultury, poinformował że aktualnie na ukończeniu są ostatnie prace budowlane, na wyposażenie otrzymano dofinansowanie w wysokości 2 milionów złotych, jednak procedury z dofinansowaniami trwają dłużej. Dodał, że ma nadzieję, że placówka ruszy od lutego. Odnośnie Dyrektora Domu Kultury, poinformował że został wyłoniony kandydat, który aktualnie zapoznaje się z działaniem placówki;
- odnośnie komunikacji zbiorowej, poinformował że najłatwiejszym czasem na wprowadzenie zmian w komunikacji zbiorowej jest lato, aktualnie trwają uzgodnienia i opiniowanie zaproponowanych zmian;
- odnośnie punktu selektywnej zbiórki odpadów, poinformował że trwają prace nad uszczelnieniem systemu weryfikowania kto dostarcza odpady do punktu, stwierdził że obecny system nie jest skuteczny;
- odnośnie zmiany Dzielnicego, poinformował że nie posiada informacji o zmianie, tego typu pytania najlepiej kierować do źródła, Straży Gminnej bądź Referatu Gospodarki Komunalnej;
- odnośnie zamknięcia składowiska odpadów, poinformował że 1 grudnia odbyła się komisja wyjazdowa stwierdzająca zakończenie prac przy formowaniu bryły wysypiska, kolejnym etapem jest dokonanie wielu odbiorów specjalistycznych i budowlanych oraz wydanie decyzji na użytkowanie obiektu;
- odnośnie umorzenia na ulicy Polnej, które zostało poruszone przez mieszkańca S. Lesisza na Wspólnym Posiedzeniu Komisji, poinformował że nie miało miejsca umorzenie podatku, lecz

umorzono odsetki od podatku od spadku i darowizn. Odsetki umarżane są innym trybem i wynosiły 2 tysiące złotych przy kwocie podatku 40 tysięcy złotych.

Pytania uzupełniające:

Radna K. Bielińska zapytała czy można się dowiedzieć kto zostanie Dyrektorem Domu Kultury.

Wójt Gminy poinformował, że na chwilę obecną nie jest związany umową, trwają jedynie wstępne rozmowy i nie posiada upoważnienia kandydata na Dyrektora Domu Kultury. Dodał, że planuje zaproponowanie kandydatowi podpisanie umowy o dzieło, a następnie dokonanie naboru, w którym zostanie zatrudniony albo ten kandydat albo inny.

23. Wolne wnioski i informacje.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do porządku obrad pierwszej sesji w przyszłym roku wprowadzi tematy:

1. Sprawozdanie z prac Rady za rok 2017.
2. Przyjęcie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na 2018 rok. Poinformował także, że w tym punkcie obrad publiczność może zadawać pytania, zgodnie z § 29 Statutu Gminy zapytania składa się w sprawach aktualnych problemów gminy, a także w celu uzyskania informacji o stanie faktycznym. Czas wystąpienia zgodnie ze statutem do 5 minut.

Rada Gminy nie rozpatruje indywidualnych spraw, przedmiotem obrad rady mogą być jedynie sprawy publiczne dotyczące społeczności lokalnej, nie zaś sprawy prywatne czy osobiste (art.6 ust.1 ustawy o samorządzie gminnym).

Mieszkaniec wsi Zielonki-Parcele S. Lesisz zapytał co się dzieje w sprawie ściągnięcia 60 tysięcy złotych.

Wójt Gminy poinformował, że nie kojarzy aby gmina miała do ściągnięcia kwotę 60 tysięcy złotych. Stwierdził, że taka wierzytelność w stosunku do innej instytucji miał klub sportowy, stwierdził, że pytanie należy zadać do Zarządu Klubu lub Prezesa Klubu.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że kilka razy mieszkaniec S. Lesisz zadał mu pytanie dotyczące klubu i za każdym razem odsyłał go do Prezesa Klubu, dodał że kiedy spotkał Pana Prezesa Klubu zapytał go czy był u niego Pan S. Lesisz, odpowiedział że wielokrotnie rozmawiał z Panem S. Lesiszem, ale nigdy na temat klubu.

Mieszkaniec K. Dymek poinformował, że istnieje problem rozrzucania butelek i dewastacji: niszczenia ścian, stwierdził że aby rozwiązać problem należy ukrócić pijaństwo i presję w rodzinie. Jeżeli istnieje problem należy się skupić nad rozwiązaniem problemu w rodzinie bezdomnego. Dodał, że Dom Kultury lub duża biblioteka powinny powstać na parkingu za Kościołem w Starych Babicach, nie powinno się rozmnażać poziomych placów parkingowych.

Prezes Stowarzyszenia Radiotelegraficzna Stacja Transatlantycka J. Chrapek poinformował, że na wniosek Stowarzyszenia Radiotelegraficzna Stacja Transatlantycka pozostałości po

radiostacji zostały skatalogowane i wpisane do zabytków miasta Warszawy. Radiostacja była miejscem wielu imprez np. rajdu szklakiem historii oraz różnego rodzaju biegami. Dzięki finansowaniu firmy „Profbud”, niebawem ukarze się książka pod tytułem „Radiostacja telegraficzna w albumie”. Do stowarzyszenia stawiał się właściciel gruntów po byłej jednostce wojskowej w Janowie, z propozycją możliwości budowy muzeum. Stowarzyszenie zintensyfikowało swoje zadania dotyczące budowy placówki, zostało o tym poinformowane Ministerstwo Obrony Narodowej, Warszawska Giełda Papierów Wartościowych, Kancelaria Prezesa Rady Ministrów oraz osobiście Wicepremier P. Gliński, który kazał zająć się sprawą Pani Minister M. Gawin - Generalnemu Konserwatorowi Zabytków. Aktualnie czekają na spotkanie z Panią M. Gawin. Dzielnica Bemowo prowadzi rozmowy w Muzeum Powstania Warszawskiego w sprawie tak zwanej linii Tokarzewskiego, znajdującej się na Bernerowie w której działała Radiostacja Powstańcza podczas Powstania Warszawskiego. Gmina Stare Babice może być rozpoznawalna z dwóch rzeczy w skali kraju z Gminnego Przedsiębiorstwa Komunalnego „Eko-Babice”, a w skali kontynentu i świata ze Transatlantyckiej Stacji Nadawczej. Zaapelował, że jeżeli nie zaczną się działania systemowe, ktoś inny zagospodaruje powyższy zasób.

Wójt Gminy poinformował, że nie padły pytania tylko oświadczenie i apel, który zapamięta i w miarę możliwości i środków będzie się starał realizować. Ponadto podziękował za przyjęcie budżetu na rok 2018.

24. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził wyczerpanie porządku obrad i ogłosił zamknięcie XXXVII sesji Rady Gminy Stare Babice.

Wiceprzewodniczący
Rady Gminy

Leszek Poborczyk

Przewodniczący Rady Gminy

Henryk Kuneewicz

Protokół sporządziła

Monika Sotomska



UCHWAŁA Nr Wa.437.2017
Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej
w Warszawie
z dnia 12 grudnia 2017 roku

w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Stare Babice projekcie uchwały o Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stare Babice na lata 2018-2029

Na podstawie art. 13 pkt 12, art. 19 ust. 2 i art. 20 ustawy z dnia 7 października 1992 r. o regionalnych izbach obrachunkowych (tekst jednolity: Dz. U. z 2016 r. poz. 561) oraz art. 230 ust. 2 pkt 1 i ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2017 r. poz. 2077) - **Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie:**

Przewodnicząca: - Agata Pączkowska
Członkowie: - Lucyna Kusińska
- Bożena Zych

uchwała, co następuje:

§ 1

Pozytywnie opiniuje z uwagą w uzasadnieniu przedłożony przez Wójta Gminy Stare Babice projekt uchwały o Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stare Babice na lata 2018-2029.

§ 2

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia oraz podlega opublikowaniu przez Gminę Stare Babice w trybie określonym w art. 246 ust. 2 w związku z art. 230 ust. 3 cyt. ustawy o finansach publicznych.

§ 3

Od niniejszej uchwały służy odwołanie do Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie w terminie 14 dni od daty jej doręczenia.

Uzasadnienie

W dniu 16 listopada 2017 r., do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie wpłynął - w formie elektronicznej - projekt uchwały w sprawie *uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Stare Babice na lata 2018-2029*.

Okres sporządzenia WPF uwzględnia dyspozycje art. 227 cyt. ustawy o finansach publicznych, gdyż obejmuje lata na jakie przyjęto limity wydatków na przedsięwzięcia określone w załączniku Nr 2 do projektu uchwały oraz okres, na który zaciągnięto lub planuje się zaciągnąć zobowiązania dłużne określone w załączniku Nr 1.

Występuje wymagana art. 229 cyt. ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych, korelacja wartości wykazanych w projekcie WPF i ujętych w projekcie uchwały budżetowej na 2018 rok.

Zachowana została wymagana relacja pomiędzy stroną bieżącą a majątkową budżetu. I tak, zgodnie z art. 242 ustawy o finansach publicznych, wydatki bieżące nie są wyższe niż planowane dochody bieżące.

Na 2018 rok zaplanowano zaciągnięcie długu w kwocie 18.000.000,00 zł oraz spłatę długu w wysokości 1.201.920,84 zł. Wg projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej zadłużenie Gminy na koniec 2018 roku wyniesie 47.924.143,49 zł, co oznacza wzrost długu w stosunku do przewidywanego stanu na koniec 2017 roku o 16.798.079,16 zł, tj. 53,97%.

W zakresie obciążenia długiem stwierdzono, że spełnione zostały wymogi art. 243 cyt. ustawy o finansach publicznych w zakresie indywidualnego wskaźnika zadłużenia, przy czym w 2018 roku prognozowane obciążenia Gminy z tytułu spłaty długu z kosztami jego obsługi wynoszą 0,0254, przy wskaźniku maksymalnym 0,0581, ustalonym w oparciu o planowane wartości wykazane w sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za trzy kwartały 2017 roku.

Skład Orzekający zauważa, iż w roku 2021 występuje niska różnica między indywidualnym wskaźnikiem spłaty zadłużenia a górną granicą, jaka stanowi dopuszczalny wskaźnik spłaty zobowiązań określony w art. 243 ustawy o finansach publicznych, obliczony w oparciu o plan 3 kwartału roku poprzedzającego pierwszy rok prognozy – zaledwie 0,0046.

W kontekście powyższych ustaleń Skład zwraca uwagę na wymóg realistyczności planowania prognozy.

W roku 2018 zaplanowano dochody wyższe o 19 840 611,69 zł budżetowe w stosunku do przewidywanego wykonania na 2017 rok, co stanowi wzrost o 18,52 %, w tym na uwagę zasługuje 41% wzrost dochodów z tytułu podatków i opłat (poz. 1.1.3.).

Skład Orzekający wskazuje, iż wydając niniejszą opinię uwzględnił przyjęte w Prognozie założenia, iż faktyczna kwota długu na koniec 2018 roku nie będzie wyższa od wykazanej w Prognozie oraz, że realizacja dochodów budżetu Gminy będzie przebiegać na poziomie kwot prognozowanych, a po 2019 roku nie będą zaciągane zobowiązania wpływające na dług Gminy. Skład Orzekający wskazuje na konieczność stałego monitorowania stopnia wykonania prognozowanych dochodów oraz korekty WPF w przypadku braku możliwości realizacji dochodów na założonym poziomie.

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie postanowił jak w sentencji uchwały.

PRZEWODNICZĄCA
Regionalnej Izby Obrachunkowej
w Warszawie
Agata Pączkowska